

ČBA News si můžete poslechnout i na [Spotify](#).
For English version please click [here](#).



10/2024

Aktuálně

ČBA Hypomonitor: průměrná hodnota hypotéky je nejvyšší v historii

Průměrná hodnota hypotéky vzrostla v dubnu na 3,6 milionu korun a překonala tak dosavadní rekord z listopadu 2021, kdy činila 3,46 milionu korun. Hypoteční trh tak v dubnu citelně ožil. Banky a stavební spořitelny poskytly úvěry bezmála za 22 miliard korun. Jejich objem oproti březnu meziměsíčně vzrostl o 20 %, a to dubnová aktivita bývá obvykle slabší. Sazba u nových úvěrů zároveň pokračovala v poklesu a dosáhla 5,10 %.

Více zde >>>

Další informace o vývoji na hypotečním trhu si můžete poslechnout v rozhovoru s hlavním ekonomem ČBA Jakubem Seidlerem.



Z trhu

Rozhovor pro časopis Bankovníctví s Filipem Hanzlíkem

„Klíčovou a nezastupitelnou rolí asociace ale je a musí i nadále zůstat důsledná, odborně fundovaná, transparentní a věcná obhajoba a vysvětlování zájmů a pozic bankovního sektoru v kontextu připravovaných regulací a legislativních změn,“ říká v rozhovoru pro časopis Bankovníctví Filip Hanzlík, pověřený ředitel České bankovní asociace.

Více zde >>>

Makroekonomická prognóza ČBA: ekonomika letos poroste o 1,4 %

Letošní zotavování hospodářství bude pozvolné, prognostický panel České bankovní asociace očekává růst o 1,4 %. Jde tak o nepatrné vylepšení odhadu oproti únorové prognóze. V příštím roce by HDP mělo zrychlit růst na 2,7 %. Průměrná inflace se letos bude držet u 2% cíle centrální banky. Nominální mzdy v letošním roce porostou kolem 6 %, v reálném vyjádření o necelá 4 %, což představuje první růst reálných mezd po dvouleté přestávce.

Více zde >>>

Více si můžete poslechnout v rozhovoru s ekonomem Janem Burešem.



Evropský orgán pro bankovníctví představil hlavní úspěchy za rok 2023

Implementace regulačního rámce Basel III, významné posunutí při realizaci strategie ESG nebo vedoucí role při boji proti praní špinavých peněz. To jsou některé z úspěchů, které zveřejnil Evropský orgán pro bankovníctví v první části své výroční zprávy za rok 2023. Ten byl z pohledu úřadu velmi rušný a produktivní, a to navzdory některým nepříznivým makroekonomickým a geopolitickým událostem.

Více zde >>>

Komentáře

Inflace v dubnu citelně zrychlila

Meziroční inflace vzrostla z 2 % na 2,9 % a výrazně tak skončila nad odhadem trhu i odhadem ČNB. Meziměsíčně vzrostly ceny o 0,7 %, což je půl procentního bodu nad dlouhodobým dubnovým průměrem. Hlavní příčina zrychlení inflace šla na vrub cenám potravin a nealkoholických nápojů, které meziměsíčně vzrostly o 1,7 % a jejich protiinflační působení z předchozích měsíců se tak citelně snížilo.

[Více zde >>>](#)

Nezaměstnanost klesla v dubnu na 3,7 procenta

V souvislosti se zahájením sezonních prací nezaměstnanost s příchodem jarních měsíců tradičně klesá. V letošním roce – a to navzdory nadstandardně teplému počasí, které umožnilo zahájit sezonní práce dříve – však nezaměstnanost klesá pomaleji, než by odpovídalo obvyklému vývoji dřívějších let. Podíl nezaměstnaných osob tak poklesl jen velmi mírně ze 3,9 na 3,74 %.

[Více zde >>>](#)

Jakub Seidler,
hlavní ekonom ČBA



ČBA EDUCA



Podzimní akce ČBA EDUCA

Podzim se zdá být ještě daleko, ale my již chystáme vzdělávací akce na druhou polovinu roku. Můžete se těšit například na seminář k **pojistným produktům v bankách**, **nařízení DORA** nebo na téma **open bankingu**. Podrobnosti naleznete na www.cbaeducaplus.cz.

ČBA ODBORNÉ SEMINÁŘE

- 17. září
Bankopojištění: legislativa a praxe
- 24. září
DORA: nařízení o kyberbezpečnosti
- 22. října
HR seminář: Novinky z pracovního práva
- 24. října
Od Open Banking k Open Finance



REGISTRUJTE SE
WWW.CBAEDUCAPLUS.CZ